

### 美高法否决亚利桑那移民法三条关键条款,维持最具争议条款——

# 允许警察盘查疑为非法移民者

美国最高法院25日就备受争议的亚利桑那州移民法作出裁决,认定其中大部分争议条款与联邦法律存在抵触,不能生效。但高法维持了该移民法中最具争议性的条款,允许警察盘查怀疑为非法移民者的移民地位。

## 4条规定推翻3条

高法的裁决是围绕亚利桑那州移民法4条主要规定作出的,其中允许警察盘查怀疑为非法移民者移民地位的条款获得保留。主笔本案判决书的高法官安东尼·肯尼迪说,因为亚利桑那州尚未将这一条

款付诸实践,因此高法无法判定其是否与联邦法律抵触。

除此之外,亚利桑那州移民法中遭联邦政府反对的另外3条规定全被高法推翻,它们包括规定在亚利桑那州非法居留触犯州法律;规定非法移民在亚利桑那州工作或找工作触犯州法律;规定警察可以在没有逮捕证的情况下逮捕被怀疑为非法移民者。

高法认为,这3条规定都与联邦法律相抵触。理由是,联邦法律已将非法居留定为非法,不用各州再多此一举;国会选择不将非法移民在美工作入罪,各州不能自行其是;

是否及何时逮捕非法移民是联邦政府的职权范围,州一级机构不能随意行事。

## 可能成为重要判例

这一判决围绕亚利桑那州2010年4月由州长简·布鲁尔签署的一项打击非法移民法案展开。这一法律获得签署后,联邦政府立刻提出上诉,要求法庭禁止亚利桑那州施行其中许多规定。

联邦第九巡回上诉法庭裁决,亚利桑那州不能施行其中4项主要规定,该州就此向最高法院起诉。由于多个州近年出台类似移民法,高

法对此案的判决结果可能成为重要判例。

## 总统奥巴马表支持

由于移民问题备受拉美裔选民关注,此案判决对总统选举选情也具有一定影响。

判决出台后,美国总统奥巴马立刻表示欢迎,称将继续推动移民改革;而稳获共和党总统候选人提名的罗姆尼则批评奥巴马上任以来在移民政策改革上未建功,称这一判决表明美国需要一名能真正推动移民改革的总统。王丰丰 孙浩 (新华社华盛顿6月25日电)

新华社上午电 墨西哥官员说,位于首都墨西哥城的国际机场25日发生枪击事件,3名警察死亡。23岁的学生洛佩斯当天目击枪击过程。他说,枪击发生在机场2号航站楼汽车接送乘客区域附近。洛佩斯说:“我们当时在就餐区,一些‘警察’走过来,向另外一名警察射击。我们

# 墨西哥机场枪击案 造成三名警察丧生

趴在地板上,用椅子掩护自己。”洛佩斯说,枪手身穿类似警服的蓝色制服,行凶后跑到停车场,“就好像他们在追逐某个人”,然后从视线中消失。两名警察当场死亡,一名警察送医不治身亡。凶手的身份和作案动机不清楚。

墨西哥总检察长办公室说,有组织犯罪部门已经介入调查。

## 检测未见放射物 福岛海鲜试上市

新华社今晨电 一批从日本福岛县海域捕捞的章鱼和海螺25日在福岛县相马市多家超级市场和海鲜零售店上市。这是自去年3月日本东北部大地震和海啸触发辐射物质泄漏以来福岛县海鲜首次尝试上市。

福岛县渔业合作联合会说,这批海鲜22日捕捞出水,捕捞点位于距相马海岸50公里的150米深海。监管部门在这批海鲜中没有检测到任何放射物质。送往超市和零售店销售前,渔业部门对海鲜作了煮沸处理。一家超市销售这批海鲜时的价格比正常市价便宜四成。这次试销售主要是为了试探福岛海鲜的市场需求。

# 枪击南加大中国留学生 嫌犯庭审时间再次延期

本报洛杉矶今日电 (驻美记者徐东海)被控一级谋杀的枪杀美国南加州大学中国留学生的两名嫌犯25日再次出庭受审。不过,由于辩方律师表示相关材料还没看完,法庭将庭审时间推迟到了7月18日,这也是洛杉矶刑事法庭第二次推迟审理这个案件。

当地时间25日上午8时30分,两名嫌犯布赖恩·巴恩斯与哈维尔·博尔登在洛杉矶刑事法庭简短露面,辩方律师提出尚有相关涉案材料没有看完,请求将庭审时间推迟至8月份。法官拒绝了这一请求,宣布庭审日期延后于7月18日进行。

中国驻洛杉矶总领馆教育参赞陈准民在法庭旁听后表示,总领馆

一直与检察官和学生家长保持联系,希望审判能够尽快进行,凶手受到应有的惩罚。陈准民还透露,两位受害学生瞿铭和吴颖的家长至今依然沉浸在巨大的悲痛中,瞿铭的母亲头发全白,经常在梦中见到儿子。

前来旁听的20多名南加大中国留学生在洛杉矶刑事法庭门前展示由两千人签名的联名请愿横幅,他们还在网上发起签名运动,希望能有更多网友加入,呼吁保护中国留学生的安全。

当地时间4月11日凌晨,就读于南加大的两名中国留学生瞿铭和吴颖遭枪击身亡,两名嫌犯被控一级谋杀等多项罪名,面临最高死刑的判决。



6月25日,一些中国留学生在洛杉矶刑事法庭外手举写有“保护我们的安全”的联名请愿条幅 新华社发

新华社今晨电 日本牙医组织一项调查发现,在日本操作植牙手术的牙医中,大约四分之一承认,一些患者植牙后出现诸如神经麻痹等严重健康问题。鉴于接受植牙手术后患者出现肿胀或疼痛的临床病例越来越多,日本牙医学协会受政府卫生部门委托,作问卷调查。大约1000名牙医今年3月接受调查,其中289人说,一些患者出现严重问题,包括面部神经麻痹、局部炎症、非正常出血。植牙是现有修复牙齿缺失的首选先进治疗方案。手术中,患者缺失牙齿的骨组织内被植入种植体,而后以特殊装置安装连接上部的牙修复体。植牙手术难度较高,且因患者个体情况不同而有较大差别。

调查结果显示,大约90%的牙医曾治疗过因植牙产生的病症,常见的状况包括种植部位肿胀、牙修复体损坏和种植体松动。广岛大学教授栗原秀实主持这项调查。他说:“我们希望借助这次调查设定一套安全流程框架,以帮助牙医在框架内操作手术。”

## 意成功实施全球首例特别手术 机器人单独完成部分肝移植

新华社上午电 意大利西西里岛一家医疗机构25日说,他们完成全球首例由机器人单独操作的部分肝移植手术,取出捐献人的部分肝器官。

设在西西里岛巴勒莫市的地中海器官移植和高级专科治疗研究所当天声明,他们今年3月实施这次手术。一名现年44岁的男子为救他患肝硬化的哥哥,捐献部分肝器官。手术过程中,只有机器人的“手臂”伸入捐献人腹部,后者只需承受5道微创“锁眼”切口和一道9厘米长的切口。

“这是全球首例完全且单独由机

器人技术完成的手术实例。”声明说。

就选择3个月后公布这一手术案例的原因,这家医疗机构解释,医生需要确认接受移植人出院且身体状况良好。

法新社报道,这次手术运用“达芬奇SHDI机器人外科手术系统”,持续10小时,器官捐献人术后9天出院,他的哥哥几个星期后康复出院。

这家机构说:“运用新技术实施移植手术极为重要,因为减轻患者创伤可能激励活体器官捐赠,增加移植数量。”

## 百岁“孤独乔治”辞世 稀有象龟可能绝迹

新华社今晨电 厄瓜多尔加拉帕戈斯国家公园管理方24日说,园内生活的稀有象龟“孤独乔治”(资料照片见右图)辞世,终年约100岁。

“孤独乔治”是加拉帕戈斯群岛平塔岛亚种陆龟中已知的最后一个个体。公园管理方说,它的辞世标志着这一珍稀物种或已绝迹。

加拉帕戈斯国家公园负责人纳乌拉对路透社记者说,当地时间24日早上,负责照看“孤独乔治”的管理员列雷纳发现它“不动了”,“它的生命周期走到了尽头”。



国家公园管理方估计,“孤独乔治”约有100岁,而这一物种可以活到200岁。“孤独乔治”是1971年在平塔岛上被研究人员发现的。

# 讣告

中国共产党优秀党员,我国著名儿科医学家、教育家,儿童保健事业奠基人,国家级终身教授,一级教授,原上海第二医科大学儿科系主任、上海市儿科医学研究所所长、上海交通大学医学院附属新华医院儿科主任、儿童与青少年保健科主任郭迪同志因病医治无效,于2012年6月25日上午11时32分逝世,享年102岁。

郭迪同志遗体告别仪式定于2012年6月29日(星期五)下午3时,在上海龙华殡仪馆一楼大厅(漕溪路210号)举行。特此讣告。

郭迪同志治丧委员会  
2012年6月26日

联系方式:新华医院院长办公室(上海市控江路1665号)  
电话:021-25076046 传真:021-65795173  
上海交通大学医学院院长办公室(上海重庆南路227号)  
电话:021-63867812 传真:021-63842916  
附告事项:生前友好及有关方面需代办花圈者,可与郭迪同志治丧委员会联系。

# 讣告

上海市梭子配件厂原厂长、原上海闯新纺织机械厂党总支书记、厂长、高级政工师徐安祥同志因病于2012年6月23日17:06分在杨浦区老年医院逝世,享年74岁。

追悼会定于6月27日上午10:30分在西宝兴路殡仪馆三楼归园厅举行。

妻贺国美携子女泣告

2012年6月26日